

# 爱妻“有了” 为卡梅伦大选冲喜?

## 英保守党领袖夫人宣布怀孕, 被指打“温情牌”

几天前, 英国保守党领袖戴维·卡梅伦的妻子萨曼莎还是一组陈年“艳照”的主角, 如今却宣布已经怀孕3个月, 将于9月分娩。英国媒体分析认为, 这张温情牌一出, 萨曼莎果真如卡梅伦所愿成为他参选的“秘密武器”, 小宝宝有望成为唐宁街10号的小主人。

这一喜讯由保守党22日宣布。今年38岁、已生育了3个孩子的萨曼莎表示, 自己“非常非常开心”。据报道, 如果保守党在议会选举中获胜, 卡梅伦一家届时已经入住首相府。近160年来只有两个婴儿在这里出生长大, 卡梅伦的宝宝有望成为第三人。

### 选前公布孕情 “偷师”布莱尔?

不久前, 卡梅伦公开把妻子称为自己的“秘密武器”。已经怀孕3个月的萨曼莎选在此时公开喜讯, 个中因由耐人寻味。

英国议会选举最晚将于6月3日举行, 卡梅伦志在夺得首相宝座。在民众支持度上, 他领导的保守党一直大幅领先执政党工党。但近来, 工党的支持率出现了反弹趋势, 已经把差距缩小到仅落后保守党2个百分点。数天前, 英国媒体爆出萨曼莎十年前拍的一组性感模特照, 令以高雅端庄著称的萨曼莎尴尬不已。现在宣布怀孕, 她马上便重拾贤妻良母形象, 同时为“居家男人”卡梅伦更添亲和力。

### 切丽一怀孕 布莱尔就连任

媒体分析, 卡梅伦的这一招很大程度上“师承”前首相托尼·布莱尔。在2000年大选之前, 布莱尔为了巩固民意支持率, 高调宣布了45岁的妻子切丽怀孕的消息。消息一出, 布莱尔的支持率立即从53%增长到58%, 他所领导的工党政府也从中获益, 支持率从42%上升到46%。结果布莱尔顺利连任, 并成为近150年来首位在唐宁街10号喜得贵子的首相。

### 长子天生脑瘫 不幸6岁夭折

卡梅伦夫妇育有3个孩子, 两子一女, 长子埃文患脑瘫和癫痫2009年2月25日去世。埃文2002年出生两周后, 体重开始下降, 还经常出现严重抽搐, 最终被诊断为患有脑瘫和严重的癫痫症。患这种病的儿童大多活不过幼年时期, 埃文去世的消息传来时, 首相布朗正在议会下院回答议员

每周一次的质询。获悉这一消息, 布朗当即做出了惊人的决定——暂停议员质询, 这在近15年来还是第一次发生。英国首相上次暂停议员质询是在1994年, 当时是工党领袖约翰·史密斯去世。

### “政治偶像”卡梅伦 39岁当选保守党魁

现年43岁的卡梅伦一直被媒体和英国公众视为“政治偶像”。他出生在伦敦一个股票经纪人的家里, 祖上是英国国王威廉四世的后代, 算得上出身名门。和很多富家子弟一样, 卡梅伦先就读于伊顿公学, 然后考入牛津大学修读哲学、政治和经济。

2005年12月, 卡梅伦以高票当选英国反对党保守党党首, 此时他进入英国议会不过才4年, 比布莱尔首次当选英国工党领袖还小2岁。和布莱尔当年一样, 他意气风发, 充满自信、富有活力, 在政治上见解独特。今年大选展望, 英国人希望他能当选英国首相, 带领英国走出困境。 据《信息时报》

## 国际新知

### 商业太空船首飞 2012年“太空游”

据国外媒体报道, 3月22日, 英国维珍银河航天公司生产的世界第一艘商用飞船“太空船二号”在美国加利福尼亚州莫哈韦沙漠上空进行首次试飞。维珍集团创始人理查德·布兰森说, 正式的商业太空游预计最早于2012年开始。

据美国媒体报道, “太空船二号”与母船“白骑士二号”在离地面1.37万米的高度飞行了3小时后, 成功降落在莫哈韦航天航空港。太空舱设计师鲁坦感慨道: “这是激动人心的一天!”

新型亚轨道太空船“太空船二号”被称为全球第一艘商用太空船, 能一次搭载2名飞行员和6名乘客。太空船将把游客带至距地面100公里的亚轨道高度, 体验失重状态, 欣赏太空美景。乘坐“太空船二号”进行一次太空游的票价约为20万美元。

理查德·布兰森说, 太空船今年将进行一系列测试, 正式的太空游预计于2012年启动。虽然太空旅行价格不菲, 但目前已有300多人缴纳了定金。 张品秋(中国日报)



“太空船二号”首次试飞 新华社/路透

### 冰川融化只因北极风和气候变暖关系不大

日本海洋研究与开发机构(JAMSTEC)近日表示, 最新研究证实, 北极冰川的迅速消融主要是由强劲的北极风引起的, 全球气候变暖在这方面所起的作用并没有人们想象的那么大。

来自JAMSTEC的研究人员介绍说, 他们的这项最新研究成果不仅有力地解释了为什么自1979年以来北极冰川消失了近1/3, 而且也说明了为什么2007年和2008年夏天在北极地区有大量冰川融化。

这项研究还表明, 近年来北极冰川融化速度的加快的确与全球气候变暖以及海洋水温升高有关, 但事情并没有像一些专家所说的那么糟糕, 在接下来的几年里北极冰川的融化速度并不会迅速加快。此前, 曾有科学家表示, 在今后数十年内北极地区的冰块在夏季将消失殆尽。

这项研究是由日本科学家小木雅代和她的同事一起进行的。在把1979年以来人造地球卫星检测到的北极冰川的变化情况与这一时间段内北极风的活动情况进行对比后, 她们发现在北极风活动强烈的年份里北极冰川的融化速度就快而且融化规模也大。 柳洪杰(中国日报)



北极冰川消融形成的诡异“人脸” 资料图片

## 索马里海盗向“陆战队”转型

### 胃口越来越大 出现射杀人质动向

眼下, 印度洋季风结束, 索马里海盗避过“风头”, 又开始蠢蠢欲动。据欧盟海军发言人说, 未来几周索马里海盗将进入传统的作案高峰期。

根据国际海事局的资料, 2009年, 海盗在全世界对406艘过往船只发动了袭击, 再创历史新高。而索马里海盗发动袭击就达214次, 占2009年海盗活动总数的一半多。而全年49艘被劫船中, 有47艘是被索马里海盗劫持的, 被索马里海盗扣为人质的海员有867名。

目前, 在亚丁湾和索马里东部海域, 大约有1000多名海盗出没。为躲避海盗袭击, 过往船只最初得到的建议是与索马里海岸线保持500~700公里距离, 后来又建议要在距非洲东海岸1000公里之外航行, 然而, 去年11月9日的香港油轮遇袭事件说明, 即使1600海里的距离也不够安全。

### 胃口越来越大

索马里海盗的胃口越来越大, 令人震惊的是, 军舰也成为其袭击目标。

2009年5月以来海盗多次与军舰较劲。如5月3日在肯尼亚蒙巴萨以东540海里处, 索马里海盗乘坐1艘母船和2艘小艇, 试图袭击法国海军“雪月”号导弹护卫舰; 5月6日在索马里东部沿海, 2艘海盗船追击美海军“刘易斯·克拉克”号约1个小时并向其开火。



每年的三、四、五月是索马里海盗活动的高峰时间 资料图片

欧盟海军发言人约翰·哈伯今年3月5日说, 索马里附近海域发生4起海盗与欧洲海军及被袭船上安保人员之间的交火事件。当天的两起冲突涉及法国海军和欧盟海军。

### 海盗与商船“军备竞赛”

为改变遇袭时束手待毙的窘境, 一些渔船船主雇用配备武器的私人保安登船护航, 同时在船上安装高压水枪等自卫装备。不少船主雇用保安, 购买武器。西班牙政府甚至批准安保人员配备军用重型武器。

国际海事局担心, 商船武装化将会引发海盗与商船间的“军备竞赛”, 从而招致更加频繁的暴力劫船事件。

### 海盗活动新变化

一般来说, 每年的三、四、五月是索马里海盗活动的高峰时间。在此期间, 因索马里邻近海域风浪较小, 非常有利于海盗们驾驶小艇出海作案。随着多国海军舰艇在亚丁湾海域巡航, 并为商船护航, 索马里海盗的活动也有了新变化。

明显的变化是袭击时间和区域向全时段发展。海盗不仅在晨晚组织出击, 只要有有机可乘, 也在深夜和白天发动袭击。据统计, 31起海盗袭击事件中, 夜间发生4起, 劫持船舶1艘, 白天发生16起, 劫持船舶4艘, 晨晚发生11起, 劫持船舶4艘。袭击范围也扩大至印度洋中远海域。

海盗的袭击手段更狡诈诡异, 由“单打独斗”向集群团伙扩展。海盗以往是零星出击, 现在则多是集中5至6艘快艇(多时达到8至10艘), 采取分组配合、分工合作、分向围攻的方式对船舶实施集群化攻击。

海盗劫杀商人是一个值得关注的动向。以往海盗劫船只为求财, 只要对方不采取武力反劫持和营救人员行动, 一般不射杀人质。而2009年4月26日, 海盗枪杀了4个月前被劫持的“海公主2号”船上的1名印度船员。海盗还利用人质作为逃逸、躲避军舰的“挡箭牌”。

### 向“陆地大盗”转型

此外, 索马里海盗似乎已经不再满足于“单纯”的海上劫掠活动, 开始向“陆地大盗”转型。他们的新目标不单单是过路货轮, 而且是联合国向当地运输粮食等救援物资的大卡车。其中一个海盗团伙离开海岸步行数十公里深入陆地, 劫持了3辆大卡车及司机。紧接着, 又有5辆运粮卡车遭海盗劫持。据悉, 上述“海盗陆战队”的活动范围主要集中在人称“海盗天堂”的索马里北部半自治区邦特兰一带。由于在当地活动的索马里海盗近年来陆续收到数亿美元赎金, 因此颇受各类地方势力的青睐和保护。索马里官员称, 这些海盗希望用这些运粮卡车和司机换取被捕海盗获释。 瞭望新闻周刊